



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 224 (13.037)

Цена в розницу – свободная

ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов принял 6 ноября в резиденции Оксарой вице-президента Всемирного банка по странам Европы и Центральной Азии Сирила Мюллера и вице-президента Международной финансовой корпорации, входящей в группу Всемирного банка, Дмитриса Цицирагоса, прибывших для участия в работе международного инвестиционного форума.

Приветствуя гостей, глава государства отметил, что Узбекистан всецело ценил сотрудничество с группой Всемирного банка.

Узбекистан установил со Всемирным банком конструктивное двустороннее сотрудничество, результатом которого стала реализация 28 совместных проектов на общую сумму более 6 миллиардов долларов с долей финансирования Всемирного банка 2,6 миллиарда долларов в таких направлениях, как электроэнергетика, модернизация ирригационных и коммунальных сетей, водоснабжение, развитие производственной, транспортной и социальной инфраструктуры.

На настоящий момент Всемирным банком завершается подготовка Стратегии партнерства на 2016–2020 годы, в рамках которой намечена реализация более 30 проектов в сферах электроэнергетики, нефтегазовой промышленности, транспорта, здравоохранения, образования, информационно-коммуникационных технологий, коммунальной инфраструктуры и других отраслях на сумму более 300 миллионов долларов.

Особым местом в партнерских отношениях между Узбекистаном и Всемирным банком занимает сотрудничество в сфере здравоохранения, в рамках которого Всемирный банк поддержал реализацию 4 проектов с суммой льготных долгосрочных кредитов в размере более 300 миллионов долларов.

С Международной финансовой корпорацией, которая реализует проекты по развитию частного сектора, в нашей стране реализовано 20 проектов с суммой инвестиций МФК в объеме 135 миллионов долларов.

В ходе приема представители группы Всемирного банка особо подчеркнули значимость принятых в Узбекистане в текущем году стратегических программ дальнейшего реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015–2019 годы, направленных на продолжение и углубление



ПЕРСПЕКТИВЫ ИНВЕСТИЦИОННОГО СОТРУДНИЧЕСТВА РАСШИРЯЮТСЯ

По инициативе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Ташкенте состоялся международный инвестиционный форум.

В работе форума приняли участие 560 представителей иностранных фирм и компаний из 33 государств мира, инвестиционных фондов и банков, а также Всемирного банка, Международной финансовой корпорации, Азиатского банка развития и других авторитетных международных экономических и финансовых институтов, ученые и эксперты.

На открытии международного инвестиционного форума выступил первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимов.

Было отмечено, что с первых лет независимости Узбекистана под руководством Президента Ислама Каримова реформирование экономики и развитие рыночных механизмов были направлены в первую очередь на изменение структуры форм собственности, их расширение и равноправие как внедрение одного из основополагающих принципов рыночных отношений. Осуществление приватизации государственного имущества в нашей стране ликвидировало монополию государства в экономике и способствовало формированию нового класса собственников.

Закон Республики Узбекистан «О разгосударствлении и приватизации» заложил основу для формирования нормативно-правовой базы процессов приватизации. В соответствии с ним были введены в действие новые механизмы передачи государственного имущества в частные руки, которые потребовали разработки большого ряда нормативно-правовых актов, конкретизирующих положения действующего закона. В настоящее время нормы, регулирующие процедурные вопросы приватизации, содержатся в более чем 80 подзаконных актах. Это способствует расширению доли негосударственного сектора в экономике, обеспечению равного доступа к приватизации для всех категорий потенциальных инвесторов, открытости и публичности сделок и защите прав собственности.

Огромного внимания заслуживают разрабатываемые в Узбекистане конкретные программы приватизации, посредством которых государственные активы передаются напрямую определенным инвесторам с условием вложения инвестиций, создания современного высокотехнологичного производства продукции с высокой добавленной стоимостью или объектов услуг и сервиса, а также новых рабочих мест. В результате проведенных реформ в сфере разгосударствления и приватизации за последние 20 лет в нашей стране более 31 тысячи объектов было передано в собственность частных отечественных и иностранных компаний. Это позволило за короткий срок не только полностью технологически переоснастить ведущие отрасли, сделать экономику нашей страны менее энергоемкой, более конкурентоспособной и эффективной, но и повысить ее экспортный потенциал.

При этом структура экспорта последовательно изменялась с сырьевым направлением на поставку готовой продукции с высокой добавленной стоимостью. Исходя из этого приоритетными направлениями экономических реформ, осуществляемых в Узбекистане в 2015 году, стало сокращение государственного присутствия в экономике до стратегически и экономически обоснованных размеров за счет дальнейшей приватизации государственных активов, коренного изменения принципов и подходов в системе корпоративного управления, внедрения современных международных стандартов корпоративного менеджмента. Так, были принятые Указы главы нашего государства «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятие препятствий для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 года, а также Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятие препятствий для их ускоренного развития» от 20 августа нынешнего года.



Кроме того, 28 апреля 2015 года было принято Постановление Президента Ислама Каримова «О мерах по увеличению доли и значения частной собственности в экономике», которое предусматривает кардинальное сокращение присутствия государства в отраслях и сферах реальной экономики, переход в частную собственность 1247 предприятий и объектов. В частности, доля государства в 68 крупных предприятиях предлагается иностранным инвесторам, в том числе контрольные пакеты акций, доля государства в 343 предприятиях выставляется на торги для иностранных и местных инвесторов, 324 объекта будут реализованы на публичных торгах иностранных и местных инвесторов, 512 государственных объектов предлагаются иностранным и местным инвесторам по нулевой выкупной стоимости с принятием инвестиционных обязательств. К примеру, предлагается реализовать государственную долю собственности, включая обязательства по дальнейшей модернизации и технологическому обновлению производства, в таких предприятиях, как АО «Ферганазот», АО «Самаркандкимё», АО «Навоизот», АО «Джизакпластмасса» и другие, с сохранением стратегических предприятий доли под управлением государства в размере 51 процента.

По нулевой выкупной стоимости с принятием инвесторами обязательств по восстановлению производства и созданию на их базе новых мощностей будут переданы в частные руки независимо используемые объекты государственной собственности. В ходе реализации принятой программы особое внимание уделяется привлечению к этим процессам иностранных инвесторов.

– Наша компания в 2009 году подписала Соглашение с АК «Узавтосаноат» по созданию в Узбекистане совместного предприятия «JV MAN Auto – Uzbekistan» по выпуску и обслуживанию большегрузных автомобилей, – сказал региональный руководитель по странам Центральной Азии компании «MAN Truck & Bus AG» Ян Колмайер (Германия). – Завод последовательно наращивает объемы производства и в этом году выпустит пятитысячный грузовой автомобиль. На сегодняшний день модельный ряд грузовых и специальных техники составляет более 40 позиций, но для нас это не предел. Эффективно используя широкие возможности, предоставляемые государством, выпустили опытный образец городского автобуса «Lion», который в эти дни проходит тестовые испытания в Ташкенте. Скоро подготовим новую модель туристического автобуса.

(Окончание на 2-й стр.)

СЛОВО – УЧАСНИКАМ ФОРУМА

В проведенном в нашей стране 5–6 ноября согласно распоряжению главы нашего государства международному инвестиционному форуму приняли участие руководители и представители зарубежных компаний и концернов, международных экономических и финансовых организаций, ученые и специалисты. Корреспонденты УзА поинтересовались мнениями участников форума.

Ли Хван СОП, первый заместитель министра промышленности, торговли и природных ресурсов Республики Корея:

– Узбекистан – ведущая страна в Центральной Азии. Экономика Узбекистана под руководством Президента Ислама Каримова развивается последовательно и стабильно. Это также подтверждает и то, что, несмотря на продолжающийся в мире экономический кризис, в вашей стране рост валового внутреннего продукта за последние годы неуклонно сохраняется на уровне более восьми процентов. Сотрудничество между Узбекистаном и Южной Кореей динамично развивается во всех сферах, особенно в торгово-экономической. Узбекистан – это крупнейший торговый партнер Республики Корея в регионе.

Множество южнокорейских компаний ведет свободный и успешный бизнес в вашей стране, активно участвует в реализуемых здесь крупных и перспективных проектах. Высокие возможности вложения инвестиций в Узбекистан, самое важное, ваша страна – надежный партнер. Ведь взаимное уважение и доверие являются важной основой для развития сотрудничества.

(Окончание на 2-й стр.)



• В Ферганской области в результате предоставленных льгот динамично развивается малый бизнес и частное предпринимательство. С начала года организовано 1767 субъектов малого бизнеса. Субъектам предпринимательства коммерческими банками выделены кредиты более чем на 670 млрд. сумов. Доля малого бизнеса в валовом региональном продукте достигла 63,8 процента.

• В Республике Каракалпакстан на зимне-весенний период 2015–2016 годов создан

резерв основной продовольственной продукции в объеме 37 тыс. 768 тонн. Это было достигнуто благодаря договорам, заключенным с 1090 фермерскими хозяйствами. Для этого коммерческими банками им был предоставлен льготный кредит в размере 360 млн. сумов.

• В ООО «Боёвут савдо ҳамкор» Баятского района реализован новый проект за кредит в размере 31 млн. сумов, выданного районным филиалом «Микрокредитбанка». В результате повысился объем производства и расширился ассортимент выпускаемой продукции. На современном оборудовании теперь производят новые виды макаронных изделий. За девять месяцев нынешнего года в Сырдарьинской области реализовано 59 проектов на 6,2 млрд. сумов.

• В Элликкалинском районе Республики Каракалпакстан сдана в эксплуатацию библиотека «Камолот». Ее книжный фонд насчи-

тывает более 8 тысяч изданий 450 наименований. Здесь также оказываются услуги по изготовлению учебных наглядных средств, баннеров, печати изображений на предметах.

• Число жертв обрушения фабрики по производству полипропиленовых сумок и пакетов в индустриальной зоне Сундар на востоке Пакистана увеличилось. По предварительной информации, на рабочих, находившихся внутри здания фабрики, обрушилась крыша. Около 100 пострадавших извлечены из-под завалов и направлены в больницы.

• В Лондоне проходит международная туристическая выставка World Travel Market, на которую в этом году приехали 250 новых участников. Визовый режим сдерживает туристический поток в Европу из та-

ких стран, как Индия, Китай, Россия и Турция.

• Власти американского Сан-Диего были вынуждены временно закрыть аэропорт этого второго по величине города в Калифорнии. В одном из прилегающих к аэропорту районов 45-летний мужчина открыл стрельбу из окна дома. В результате противостояния с полицией стрелок был арестован, а аэропорт Сан-Диего вновь открыт для пассажиров. Жертвы и пострадавших нет.

• Французский производитель шин Michelin собирается сократить более 1600 рабочих мест в своих филиалах за пределами Франции. В течение трех ближайших лет будут полностью закрыты три завода. Реструктуризация обойдется компаниям в 280 млн. евро, еще 265 млн. евро будет направлено на модернизацию его заводов и логистической сети в Великобритании и Италии.





(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Действительно, на сегодняшний день в нашей стране сформирован благоприятный инвестиционный климат и на основе лучшего международного опыта создана прочная законодательная база гарантий защиты прав и интересов иностранных инвесторов, а также система льгот и преференций для предприятий с иностранными капиталовложениями. К примеру, согласно Указу Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых частных иностранных инвестиций» от 11 апреля 2005 года от уплаты налогов на прибыль юридических лиц, на имущество и ряда других обязательных платежей освобождаются предприятия, где объем прямых частных иностранных инвестиций составляет от 300 тысяч долларов до 3 миллионов долларов, – сроком на 3 года, свыше 3 миллионов долларов до 10 миллионов долларов – сроком на 5 лет, более 10 миллионов долларов – сроком на 7 лет.

Установлен порядок, в соответствии с которым в рамках инвестиционных проектов стоимостью выше 50 миллионов долларов и долей иностранного инвестора не менее 50 процентов строительство внешних инженерно-коммуникационных сетей осуществляется за счет средств Госбюджета и других внутренних источников финансирования. Также в целях создания предприятий с иностранными инвестициями низколиквидные объекты, находящиеся на балансе органов государственной власти на местах, реализуются по нулевой выкупной стоимости. Кроме того, предприятиям с долей прямых иностранных инвестиций не менее чем 33 процента в течение двух лет с даты регистрации предоставляются таможенные преференции по ввозимому имуществу и товарам.

Корпорация «General Motors» совместно с АК «Узавтосаноат» достигла значительного прогресса на рынке Узбекистана, – отметил президент и управляющий директор компании «GM Uzbekistan Operation» Хектор Вилларраль (США). – В настоящее время АО «GM Uzbekistan» имеет три завода в Андижанской и Хорезмской областях, в Ташкенте. Модельный ряд представлен 10 видами автомобилей, который в этом году пополнился новой моделью «Labo». Мы продолжим пополнять линейку нашей продукции, поскольку в Узбекистане созданы все условия для ведения бизнеса.

Эффективная деятельность предприятий и производственных объектов напрямую зависит от системы корпоративного управления. Ее развитие в Узбекистане тесно связано с приватизацией государственных предприятий путем преобразования их в акционерные общества. За прошедшие годы было приватизировано более 31 тысячи государственных предприятий, и сейчас в нашей стране насчитывается около 1,2 миллиона акционеров.

Дальнейшее совершенствование корпоративного управления акционерными обществами является важным направлением развития экономических реформ. Сегодня в нашей стране созданная необходимая нормативно-правовая база и инфраструктура для эффективного функционирования акционерных обществ. В

ПЕРСПЕКТИВЫ ИНВЕСТИЦИОННОГО СОТРУДНИЧЕСТВА РАСШИРЯЮТСЯ



частности, нормативная база основана на кодифицированном праве и включает Гражданский кодекс, законы «Об акционерных обществах и защите прав акционеров», «О рынке ценных бумаг», свыше 60 других документов. Законодательство об акционерных обществах характеризуется подробной и прозрачной регламентацией правоотношений.

В нашей стране с 1994 года функционируют фондовая биржа и с 1999 года – Центральный депозитарий, свыше 100 инвестиционных институтов (брокеры, консультанты, управляющие компании и другие). В проведенном экспертизами ЕБРР исследовании уровня развития корпоративного управления в соответствии со стандартами Организации экономического сотрудничества и развития отмечается, что по сравнению с аналогичным законодательством в других странах с переходной экономикой законодательство Узбекистана создает перспективную основу для развития практики корпоративного управления.

В результате принятых мер по совершенствованию законодательной базы Узбекистан в рейтинге условий ведения бизнеса (Doing Business) Всемирного банка поднялся в 2014 году на 18 позиций по показателю «Защита миноритарных инвесторов». Принимаемые в нашей стране меры по совершенствованию системы корпоративного управления дают положительные результаты. Сегодня в Узбекистане успешно действует свыше 5 тысяч предприятий, созданных с участием иностранного капитала из более чем 90 стран, среди них ряд предприятий, полностью основанных на иностранном капитале и зарубежных методах корпоративного управления.

Логическим продолжением принимаемых мер стал Указ Президента Ислама Каримова «О мерах по внедрению современных методов корпоративного управления в акционерных обществах» от 24 апреля 2015 года, которым предусмотрено обновление организационных структур и руководящего персонала в акционерном обществе с государственной долей, разработка Кодекса корпоративного управления, переход в 2016–2018 годах к публикации отчетности акционерных обществ по МСФО и международным стандартам аудита, создание в Ташкенте совместно с вузами Германии и других развитых стран научно-образовательного центра корпоративного управления, широкое внедрение конкурсного отбора руководящего состава акционерных обществ, в том числе с участием иност-

ранных менеджеров, дополнительные налоговые льготы при найме иностранных менеджеров (освобождение от уплаты налогов на доходы и социальных выплат) и многое другое.

– В последние 10 лет я часто бываю в Узбекистане и все это время вижу реальную поддержку, оказываемую государством иностранным инвесторам, – сказал президент компании «Lotte Chemical» Хо Су Йонг (Южная Корея). – К примеру, совсем недавно завершилось строительство Устюртского газохимического комплекса на базе месторождения Сургила в Узбекистане, в котором мы принимали участие. Стоимость строительства составила почти четыре миллиарда долларов. Завод будет перерабатывать природный газ, производить полизилен различной плотности, полипропилен и другую продукцию.

На секционных заседаниях форума, в рамках которых прошли презентации конкретных объектов приватизации, были обсуждены вопросы, касающиеся инвестиционных возможностей в топливо-энергетическом комплексе, сферах машиностроения, информационно-коммуникационных технологий, производства потребительских товаров, международного туризма, совершенствования деловой среды и инвестиционного климата для привлечения иностранного капитала к процессам приватизации и реализации перспективных инвестиционных проектов.

Зарубежные участники выразили большую заинтересованность в сотрудничестве с Узбекистаном, особо отметив при этом созданный в нашей стране благоприятный инвестиционный климат. Это является важным дополнительным стимулом к развитию и укреплению деловых связей с иностранными партнерами.

По итогам форума состоялся брифинг для журналистов. Отмечалось, что в рамках форума подписано свыше 100 соглашений и меморандумов на сумму 12,4 миллиарда долларов. Также подчеркнуто, что продолжаются переговоры и по другим новым инвестиционным проектам.

В целом международный инвестиционный форум позволил зарубежным инвесторам расширить взаимовыгодные деловые контакты, открыть новые возможности освоения перспективного и динамично развивающегося рынка Узбекистана.

Мехрибон МАМЕТОВА, корр. УзА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Хосе Мария де Ориол ФАБРА, генеральный исполнительный директор компании «Taigo» (Испания):

– На состоявшемся в величественном Дворце симпозиумов международном инвестиционном форуме мы получили много интересной и важной информации об этапах социально-экономического развития Узбекистана, широкомасштабных реформах, осуществленных в стране в годы независимости во всех отраслях экономики, а также достигнутых колоссальных успехах.

На протяжении нескольких лет мы эффективно сотрудничаем с Узбекистаном. Рады, что произведененный компанией «Taigo» высокоскоростной электропоезд «Afrosiyob» хорошо зарекомендовал и полностью оправдал себя на железных дорогах вашей страны. Ныне мы ведем взаимовыгодные переговоры с узбекскими партнерами с целью дальнейшего расширения нашего активного сотрудничества.

В Узбекистане наряду с другими сферами динамично развиваются отрасли транспорта и транспортных коммуникаций, в частности, железнодорожная сеть. Этот фактор имеет важное значение в дальнейшем повышении благосостояния населения. Нам доставляет огромное удовлетворение сотрудничать с таким надежным партнером, как Узбекистан. В будущем мы планируем успешно реализовать ряд совместных перспективных проектов.

Чоудхуари СИНГХ, управляющий директор компании «Kay Pee Exports» (Индия):

– Осуществляемые в экономике Узбекистана последовательные реформы служат дальнейшему росту благосостояния вашего народа. В стране наряду со всеми отраслями экономики большое внимание уделяется развитию частного предпринимательства, текстильной, кожевенной отрасли, в том числе созданию множества льгот предпринимателям. Поэтому мы намерены сотрудничать с Узбекистаном в кожевенной сфере. Мы планируем открыть предприятия, специализирующиеся на выпуске текстильной продукции.

Хотелось бы также особо отметить динамичное развитие в Узбекистане химической промышленности. Производимые

на предприятиях страны различные минеральные удобрения, неорганические вещества, химические реагенты, средства химической защиты растений, применяемые в сельском хозяйстве, дефолианты и аналогичная продукция отличаются своим высоким качеством. Мы также намерены экспортировать из Узбекистана в Индию минеральные удобрения.

Мартин ВОЖКУР, генеральный директор компании «Alstom» (Франция):

– Неуклонное и устойчивое развитие экономики Узбекистана доказало жизненность и эффективность избранной нашей страной модели развития. Эти результаты также проявляются в темпах экономического роста, макроэкономичес-

кой общностью «Узбекистон темир йуллари» меморандум о взаимопонимании. В соответствии с ним мы намерены совместно открыть в Узбекистане предприятие по производству электродвигателей.

Мартин СПАТХ, главный консультант компании «ECN» (Нидерланды):

– В Узбекистане созданы широкие условия для активной и свободной бизнес-деятельности иностранных инвесторов. Различные льготы и возможности, а также гарантированные законом преференции усиливают интерес к сотрудничеству также и голландских деловых кругов.

Наша компания специализируется на проведении исследований в сфере энергетики. Хотелось бы особо отметить наличие в Узбекистане огромного потенциала в сфере альтернативной энергетики. В частности, климат страны благоприятен и выгоден для использования солнечной энергии. Наличие в Узбекистане в среднем 320 солнечных дней в году является колоссальной возможностью в использовании солнечной энергии.

Мы ознакомились с проводимыми изысканиями и научно-техническими достижениями в институтах Узбекистана, действующих в области альтернативной энергетики. Посетили расположенный в Ташкенте Международный институт солнечной энергии. Заслуживает внимания то, что результаты научных исследований, проводимых в этом оснащенном передовыми технологиями учреждении, широко внедряются во многие отрасли и сферы экономики Узбекистана. С узбекскими специалистами мы договорились активно сотрудничать в области эффективного использования солнечной энергии.

Марек КЛОЧКО, вице-президент, генеральный директор Торговой палаты Польши:

– Узбекистан – один из важных партнеров Польши в Центральной Азии. Двусторонние связи между нашими странами последовательно развиваются во многих сферах, в частности, в торговле. Подписали с акци-

зованы и выданы для использования солнечной энергии. Наличие в Узбекистане в среднем 320 солнечных дней в году является колоссальной возможностью в использовании солнечной энергии.

Мы ознакомились с проводимыми изысканиями и научно-техническими достижени

ями в институтах Узбекистана, действующими в области альтернативной энергетики, производства и экспорта продовольственной продукции, а также в промышленной сфере. Рады, что в рамках форума получили исчерпывающую информацию об инвестиционном потенциале вашей страны и намерены инвестировать в перспективные отрасли Узбекистана. Мы заинтересованы в дальнейшем расширении своего бизнеса в Узбекистане – стране, обладающей огромными экономическими возможностями.

Записали Нодира МАНЗУРОВА, Ирода УМАРОВА.

Новости

«УЗПРОМСТРОЙБАНК»: УВЕЛИЧЕНО КРЕДИТОВАНИЕ МАЛОГО БИЗНЕСА

Акционерно-комерческим банком «Узпромстройбанк» за 9 месяцев 2015 года выделено 679 млрд. сумов кредитных средств для финансирования субъектов малого бизнеса. Это в 1,3 раза превысило показатель за аналогичный период 2014 года.

Из них микрокредитов представителям малого бизнеса и частного предпринимательства выделено на 67 млрд. 400 млн. сумов, что превышает показатель 9 месяцев прошлого года на 32 процента. На кредитование женского предпринимательства выдано 44 млрд. сумов. Кредиты на расширение сервисного обслуживания составили 61 млрд. сумов. На поддержку бизнес-проектов выпускников колледжей АКБ «Узпромстройбанк» за 9 месяцев выделено 11 млрд. 500 млн. сумов.

Такой рост кредитования, по мнению специалистов банка, говорит и о доступности кредитных средств для субъектов малого бизнеса страны.

АКБ «Узпромстройбанк» является одним из крупнейших банков республики.

Уставный капитал банка в настоящее время составляет 622 млрд. 500 млн. сумов.

НИА «Туркестон-пресс».

ЕЩЕ ОДНО УДОБСТВО ДЛЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ ПЛАСТИКОВЫМИ КАРТОЧКАМИ

Между интегрированной автоматизированной программой банковской системы акционерно-комерческого банка «Кишлок курилиш банк» и программным комплексом «Пенсия» внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан проверена и внедрена в практику электронная система информационного обмена.

Система предоставила возможность направлять в банк переводимые на расчетные счета пластиковых карточек пенсии и социальные выплаты в форме зашифрованного файла и автоматически обрабатывать без вмешательства работников, сообщает УзА. Это обеспечивает перевод пенсий и социальных пособий на пластиковые карточки в короткие сроки и играет важную роль в устранении ошибок в данном процессе.

Постановление главы нашего государства «О дополнительных мерах по стимулированию развития системы расчетов с использованием банковских пластиковых карточек» от 19 апреля 2010 года служит важным руководством к действию в расширении использования банковских пластиковых карточек и повышении качества оказываемых услуг.

По сведениям пресс-службы «Кишлок курилиш банка», в обращении находится более 430 тысяч банковских пластиковых карточек. Через 8727 терминалов в системе банковской службы, объектах торговли и платных услуг проведена транзакция в объеме 1,2 триллиона сумов.

В соответствии с планом дальнейшего расширения системы в нынешнем году предусмотрены закупка 2500 терминалов, 250 тысяч пластиковых карточек, 100 инфокиосков и банкоматов, за прошедший период клиенты обеспечены 80 тысячами пластиковых карточек и 1450 терминалами.

С целью повышения качества услуг банком проводится работа по совершенствованию деятельности платежной системы «Uzkart-emv», расширению сети терминалов, введению в обращение работающих в режиме online карточек «Smart-vista». Пользователи банковских карточек пользуются услугами «SMS-banking», «Internet-banking».

Б. БАЗАРОВ.

2015 год – Год внимания и заботы о старшем поколении

Как отмечал Президент нашей страны Ислам Каримов, мы должны всегда помнить, что в успехах, достигаемых нами сегодня в различных сферах, есть и неоценимая заслуга наших родителей, уважаемых ветеранов, мы в неоплатном долгу перед ними и обязаны сделать все возможное, чтобы обеспечить их благополучие и долгие годы жизни.

Такие добрые дела находят сегодня свое воплощение и в нашей жизни. Ярким тому доказательством служит дальнейшее повышение уровня и качества жизни людей почтенного возраста в нашей стране, оказываемые им социальные услуги, в частности, налаживание мер по целевому лечению и оздоровлению, медико-социальной реабилитации.

В Год внимания и заботы о старшем поколении еще больше расширился масштаб такой работы. При этом важным руководством к действию является Государственная программа «Год внимания и заботы о старшем поколении».

О работе, проводимой в рамках исполнения этой Государственной программы, корреспондент УЗА побеседовал с начальником управления Министерства по труду и социальной защите населения Республики Узбекистан Баходиром ШАРОПОВЫМ.

– Под руководством Президента нашей страны оказываются большое внимание и забота о представителях старшего поколения, принимаются меры по улучшению условий их жизни, что радует и вдохновляет ветеранов, – говорит Б. Шаропов. – В этом году проведена масштабная благотворительная работа в данном направлении, и этот процесс последовательно продолжается.

В Основном Законе нашей страны и принятых на его основе около пятидесяти законодательных актах нашла свое отображение забота о престарелых людях и инвалидах, нуждающихся в социальной поддержке. В этом году с целью поднятия этой работы на качественно новый уровень разработан законопроект «О социальной помощи престарелым, инвалидам и другим категориям граждан, правовых, организационных и экономических основах в данной сфере, видов и форм услуг, прав и обязанностей государственных и негосударственных организаций, органов самоуправления граждан».

– Этот год стал годом особого внимания к нашим ветеранам – участникам войны 1941–1945 годов и трудового фронта, самоотверженно сражавшимся за нынешние мирные дни. Расскажите о проводимой работе в этом направлении.

– В рамках исполнения Указа главы нашего государства «О поощрении участников войны 1941–1945 годов» от 6 марта 2015 года в нашей стране 9 мая широко праздновались День памяти и почестей и 70-летие Победы над фашизмом. Оуществлена широкомасштабная организационная работа по оказанию материальной и бытовой помощи на полном государственном уровне.

– Адресная социальная защита создает основу для обеспечения оказания помощи нуждающемуся человеку, улучшения условий его жизни, восстановления здоровья. В Государственной программе «Год внимания и заботы о старшем поколении» этому вопросу уделяется особое внимание, и предусматривается разработка конкретного механизма осуществляемых мер. Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан

«О мерах по дальнейшему усилению адресной социальной защиты и поддержки престарелых и инвалидов» от 10 августа 2015 года является практическим воплощением проводимой в этом направлении работы.

Согласно постановлению с 1 января 2016 года предоставление социальных услуг и социальной помощи одиноким престарелым и инвалидам, нуждающимся в постороннем уходе, осуществляется на основе формируемых индивидуальных программ социальных услуг. В соответствии с постановлением также утвержден и введен в действие с 1 сентября 2015 года перечень основных продуктов питания и гигиенических средств для бесплатного обеспечения ими одиноких престарелых и инвалидов, нуждающихся в постороннем уходе.

Для выявления нуждающихся слоев населения, обеспечения адресности их социальной защиты центры содействия

девового фронта в качестве подарка вручены современные телевизоры и сотовые телефоны, произведенные в нашей стране. Им предоставлены льготы при оплате коммунальных платежей, проезд на общественном, железнодорожном и воздушном транспорте.

На основе результатов углубленного медицинского осмотра участников войны и трудового фронта создана база данных по показателям их здоровья. На основе этой базы один раз в год организуется их лечение в санаторно-курортных условиях.

Разработана региональная программа по улучшению жилищных условий ветеранов, одиноких и нуждающихся в социальной помощи престарелых людей на 2015–2017 годы, обеспечивается ее выполнение. К настоящему времени отремонтированы дома более восьми тысяч одиноких и малообеспеченных граждан, на эти цели направлено около

15 миллионов сумов. Благотворительным общественным фондом «Махалла» и спонсорами в домах около трех тысяч пожилых людей проведен ремонт.

– Каковы результаты работы по оказанию материальной поддержки престарелым и инвалидам, обеспечивающим их необходимой техникой, бесплатными санаторно-курортными путевками?

– Мы в долгу перед старшим поколением, которое воспитало нас и самоотверженным трудом обеспечило развитие нашей страны. Задействованы все возможности для создания им хороших условий, благополучной жизни. Уделяется постоянное внимание материальному стимулированию представителей старшего поколения, обеспечению их продовольствием и одеждой, удовлетворению потребностей некоторых технических средствах. В этом направлении организациями-партнерами, региональными органами по труду, отделениями благотворительного общественного фонда «Махалла», Обществом Красного Полумесяца оказана материальная помощь около тысячи граждан, нуждающихся в социальной защите.

Реализуется комплекс мер по обеспечению престарелых людей и граждан с ограниченными возможностями техническими средствами. В 2015 году сформирована база данных в целях обеспечения лиц с ограниченными возможностями протезно-ортопедическими изделиями и реабилитационными тех-

ническими средствами. За истекший период года около 6 тысяч протезно-ортопедических изделий на 560,6 миллиона сумов были переданы инвалидам.

По результатам диспансеризации, проведенной медицинскими учреждениями, 10 тысяч 808 ветеранов войны и трудового фронта, 23 тысячи 543 престарелых гражданина, инвалида и лица другой категории, нуждающиеся в социальной помощи, получили санаторное лечение.

– Какие виды интерактивных услуг по социальному обслуживанию граждан наложены?

– Через сайт нашего министерства www.mehnat.uz наложено оказание интерактивных видов услуг по социальному обслуживанию. Сайт поможет определить виды предоставляемой помощи ветеранам и престарелым гражданам, нуждающимся в социальной помощи и людям с ограниченными физическими возможностями, ищущим работу.

В этом году проделана работа по совершенствованию системы социальных услуг. Разработана информационная программа, полностью охватывающая систему оздоровления. В ней для одиноких престарелых и инвалидов внедрена интерактивная услуга по интерактивной подаче из дома заявления. Теперь престарелые люди, пользуясь этой услугой, могут разместиться в домах «Саховат» и «Мурувват», ветераны войны 1941–1945 годов и трудового фронта отправляются в санаторий. Разрабатывается специальная программа «Protez», полностью охватывающая процесс обеспечения ветеранов протезно-ортопедическими изделиями и реабилитационными техническими средствами.

По телефону 200-06-00 через call-center пенсионеры могут получить сведения о касающихся их информации и новостях. В соответствии с договором между Пенсионным фондом и ООО «Mobi Tel Inform» пенсионерам сообщаются новшества о пенсиях через SMS. Кроме того, в будущем пенсионеры, отправив SMS по номеру 10711, могут получить точные сведения о своей пенсии.

Под руководством Президента Ислама Каримова создаются все необходимые условия для обеспечения спокойной и достойной жизни нашего народа, особенно представителей старшего поколения. Благодаря уделяемому вниманию укреплению здоровья населения, организации правильного питания, коренному улучшению условий труда и отдыха увеличилась продолжительность жизни наших граждан с 67 до 73 лет, среди женщин – до 75 лет. Отрадно, что сегодня Узбекистан по отношению людей, перешагнувших столетний рубеж, к общему количеству населения занимает третье место в мире.

Все это является результатом сильной социальной политики, реализуемой в нашей стране во имя обеспечения благополучия человека и общества.

Записала

Норгуль АБДУРАИМОВА.

СОЗДАЮТСЯ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ДОСТОЙНОЙ ЖИЗНИ

Каждый имеет право на социальное обеспечение в старости, в случае утраты трудоспособности, а также потери кормильца и в других предусмотренных законом случаях.

Конституция Республики Узбекистан, статья 39.

занятости и социальной защиты населения работают совместно с органами самоуправления граждан. За прошедший период этого года были зарегистрированы 16,3 тысячи одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов, которым в домашних условиях обеспечиваются социально-бытовые услуги. В домах «Саховат» и «Мурувват» одиноким престарелым, инвалидам оказывается медико-социальная и бытовые услуги на полном государственном уровне.

– Этот год стал годом особого внимания к нашим ветеранам – участникам войны 1941–1945 годов и трудового фронта, самоотверженно сражавшимся за нынешние мирные дни. Расскажите о проводимой работе в этом направлении.

– В рамках исполнения Указа главы нашего государства «О поощрении участников войны 1941–1945 годов» от 6 марта 2015 года в нашей стране 9 мая широко праздновались День памяти и почестей и 70-летие Победы над фашизмом. Оуществлена широкомасштабная организационная работа по оказанию материальной и бытовой помощи на полном государственном уровне.

Согласно указу в рамках праздничных мероприятий ветераны войны и труда были награждены памятными юбилейными медалями. Около трех тысяч участников войны получили денежное вознаграждение. На эти цели фондом «Нуроний» было выделено еще 187 миллионов сумов. Ветеранам войны и труда

реализуется комплекс мер по обеспечению престарелых людей и граждан с ограниченными возможностями техническими средствами. В 2015 году сформирована база данных в целях обеспечения лиц с ограниченными возможностями протезно-ортопедическими изделиями и реабилитационными тех-

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ПОЕЗДКА

Забота о пожилом человеке и обеспечении его интересов стала главной задачей Чиланзарского райсовета профсоюза работников производств потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания.

Защита и помощь ветеранам и пенсионерам на основе коллективного договора – каждодневная забота отраслевого профсоюза.

– Нами прилагаются все усилия, чтобы эти люди ощущали постоянную поддержку, – рассказывает его председатель Масуда Идрисова. – Недавно шестерым пенсионерам были вручены ценные подарки от райсовета профсоюза отрасли.

Внимание приносит большую радость ветеранам труда Холиде Икрамовой, Манзуре Шоходжаевой, Фотиме Абдулаевой и другим, ободряет их, придает уверенности в том, что сегодняшняя молодежь будет достойно продолжать благие дела.

Под постоянным вниманием также находится полное и своевременное исполнение законодательства по пенсионным выплатам, оказывается материальная помощь, выдаются путевки на лечение в санатории и дома отдыха. В праздничные дни ветеранов приглашают за дастархан со сладостями, вручают подарки, организуют для них культурный отдых.

На днях по инициативе райсовета профсоюза отрасли была осуществлена туристическая поездка по Ташкенту, в которой приняли участие 50 человек, в основном пенсионеры из 14 предприятий и организаций.

– С интересом мы ознакомились с историческими достопримечательностями нашего города, – говорит ветеран труда Жанна Грязева.

Участники поездки выражали искреннюю благодарность организатору поездки – Чиланзарскому райсовету профсоюза работников отрасли, направившему на это мероприятие 1 млн. 200 тыс. сумов.

– Мы должны всегда помнить, – сказала в заключение профлидер Масуда Идрисова, – что в успехах, достигаемых сегодня в различных сферах, есть и неоценимая заслуга наших родителей, уважаемых ветеранов. Поэтому мы в неоплатном долгу перед ними и обязаны сделать все возможное, чтобы обеспечить их благополучие и долгие годы жизни.

К. ГАН.

Удивительными богатствами обладает наша узбекская земля, на которой формируются ценные кадры национальной культуры. Знаковой фигурой современного музыкального мира является ведущий музыкoved, почетный профессор Государственной консерватории Узбекистана Вера Плунгян.

ВСТРЕЧА С ПРЕКРАСНЫМ

На днях в Союзе композиторов Узбекистана состоялась незабываемая творческая встреча с Верой Зиновьевной. Много теплых слов в ее адрес было сказано музыкovedом Шойистой Ганихановой, известным композитором, председателем Союза композиторов Узбекистана Рустамом Абдуллаевым, профессором, доктором искусствоведения Тохтасыном Гафурбековым.

Необычайно увлекательно, с тонким юром Верой Зиновьевной вела нас по лабиринтам своей удивительной творческой биографии, заряжая присутствующих своей неповторимой лексикой. Ее речь наполнена собственными «омузкалленными» терминами.

Во многих творческих начинаниях Вера Плунгян была первопроходцем. Она первая в Республике обратилась к жанру музыкovedического педагогического эссе, открыла новое направление в узбекистанском музыкovedении – музыкальную мемуаристику, положила начало исполнительскому музыкознанию в Узбекистане.

В своей последней книге «Приоритетные научные методы исторического музыкознания как апофеоз 80-летнего юбилея автора» Вера Зиновьевна представляет свои инновационные методы. Это, прежде всего, метод «классификационных таблиц», получивший общественное признание не только среди студентов, но и коллег, научных работников. В итоге развитие этого метода повлекло за собой создание учебных пособий в подобном «графически-таблицном» русле – «Музыкальная культура Западной Европы XVIII века в таблицах», «Музыкальный импрессионизм в таблицах», представленный также в отдельных работах.

Не менее реформаторским является еще один метод, представленный в книгах Веры Плунгян, – это «метод трехэтапного, трехфазного» процесса историко-стилевых направлений на примере импрессионизма в западноевропейской музыке. Суть этого метода состоит в рассмотрении предтечей в любой историко-стилевой категории музыки или искусства, который является подлинным открытием в историческом музыкознании.

Ну, а «волшебный педагогический девиз» Веры Зиновьевны уже многие взяли на вооружение. Звучит он так: «Регулярные занятия предохраняют» от ржавчины и придают ему блеск!».

Зарина ХАМЗИНА,
студентка Государственной
консерватории Узбекистана.

Высокая духовность – непобедимая сила

КОНКУРС, ПРИЗЫВАЮЩИЙ К АКТИВНОСТИ

Во Дворце творчества молодежи Ташкентским городским советом общественного движения молодежи «Камолот» проведен городской этап конкурса «Самый активный пропагандист духовности года».

В процессе осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабных духовно-просветительских преобразований особое внимание уделяется воспитанию молодежи личностями с высоким творческо-интеллектуальным потенциалом, обладающими современными знаниями и самостоительным мышлением.

Постановление главы нашего государства «О повышении эффективности пропаганды национальной идеи и духовно-просветительской работы» от 25 августа 2006 года служит руководством к действию для укрепления духовных основ независимости нашей страны, сохранения национальных традиций и обычая, воспитания молодого поколения в духе любви к Родине.

Традиционно проводимый конкурс «Самый активный пропагандист духовности года» занимает важное место в пропаганде основ национальной духовности. Конкурс имеет важное значение для широкого разъяснения сути и значения книги Президента нашей страны «Высокая духовность – непобедимая сила», активного привлечения молодежи к духовно-просветительским мероприятиям и проектам, проводимым общественным движением молодежи «Камолот».

Районные этапы конкурса состоялись в сентябре-октябре текущего года. Из почти 300 лидеров движения в городской этап вышли 11 юношей и девушек с самыми высокими знаниями и мастерством.

– На конкурсе я представила свою презентацию «Женское счастье – счастье общества», – говорит учащаяся Республиканского профессионального колледжа телевидения и радио Камола Обидова. – В ней я рассказала об ответственности женщин перед обществом, их задачах по воспитанию гармонично развитых детей. Сегодня под руководством главы нашего государства уделяется особое внимание повышению социального статуса женщин, созданию условий для того, чтобы они эффективно трудились, повышали свои знания и мастерство, демонстрировали деловой потенциал. В своем проекте я старалась осветить проводимую в нашем обществе благородную работу для дальнейшего повышения потенциала и укрепления авторитета женщин.

В ходе конкурса, прошедшего в четыре этапа, конкурсантки также продемонстрировали свое ораторское мастерство, выступив перед широкой аудиторией с анализом эффективности проводимых в Узбекистане работ по пропаганде национальной идеи и духовно-просветительских мероприятий. Собравшиеся с интересом наблюдали за организованными с использованием современных технологий выступлениями молодежи

